
Protokół Nr XXVI/2026 

z sesji Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim 

z dnia 27 marca 2026 roku 

Miejsce obrad: Sala sesyjna im. L. Prądzyńskiego, Sępólno Krajeńskie, ulica Kościuszki 

11. 

Uczestnicy sesji: 

a) radni (załącznik nr 1 - lista obecności) 

b) zaproszeni goście (załącznik nr 2) 

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił wszystkich o powstanie. Następnie zwrócił się 

do zebranych tymi słowami: „Z głębokim smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierci śp. 

Genowefy Ziemniak, najstarszej mieszkanki powiatu sępoleńskiego, osoby niezwykle 

zasłużonej dla naszej lokalnej społeczności, wpisanej w 2026 roku do Księgi Zasłużonych 

Powiatu Sępoleńskiego. Odszedł również śp. Roman Buława legenda tenisa stołowego w 

naszym regionie, wieloletni trener oraz oddany działacz sportowy uhonorowany 

najwyższym wyróżnieniem gminy Sępólno Krajeńskie statuetką św. Wawrzyńca. Na zawsze 

pozostaną w naszej pamięci. Proszę o uczczenie Ich pamięci minutą ciszy. " 

Ad.l. 

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył sesję o godz. 09.10. Poinformował, że sesja jest 

nagrywana i transmitowana na żywo w Internecie. Następnie powitał radnych, 

zaproszonych gości, pracowników starostwa i jednostek organizacyjnych. 

Ad.la. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że na podstawie listy obecności w sesji 

uczestniczy 14 radnych (nieobecny Tomasz Fifielski), co stanowi ąuorum i umożliwia 

prawomocne podjęcie uchwał. Przewodniczący poinformował, że Tomasz Fifielski 

usprawiedliwił swoją nieobecność. 
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Ad.l.b. 

Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali porządek obrad sesji wcześniej. 

Zapytał czy do porządku są jakieś uwagi? 

Uwag nie było. 

Porządek obrad XXVI sesji Rady Powiatu: 

1. Otwarcie sesji: 

a) stwierdzenie ąuorum, 

b) przedstawienie porządku obrad. 

2. Informacja w zakresie realizacji zadań przez Komendę Powiatową Państwowej Straży 

Pożarnej, Powiatowy Zarząd ZOSP RP oraz Komendę Powiatową Policji. 

3. Informacja dotycząca realizacji zadań związanych z zarządzaniem kryzysowym w 

Powiecie. 

4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2025 r. 

5. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV i XXV sesji Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim. 

6. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

7. Wnioski i oświadczenia radnych. 

8. Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu o udzielonych odpowiedziach na 

interpelacje i zapytania złożone na ostatniej sesji i w okresie międzysesyjnym. 

9. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu o czynnościach w okresie między sesjami. 

10. Sprawozdanie Starosty Sępoleńskiego z prac Zarządu Powiatu w Sępólnie Krajeńskim 

w okresie międzysesyjnym oraz informacja o złożonych przez radnych wnioskach i 

sposobie ich załatwienia. 

11. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) przyjęcia Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony 

bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2026-2030 pn. 

„Bezpieczny Powiat Sępoleński", 

b) przyjęcia Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Sępoleńskiego na lata 2026 -

2029, 
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c) zmian w budżecie Powiatu Sępoleńskiego na 2026 rok, 

d) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sępoleńskiego na lata 2026-

2036. 

12. Zakończenie obrad. 

Ad.2. 

Marek Chart poprosił jako pierwszą o przedstawienie informacji o stanie 

bezpieczeństwa na terenie powiatu sępoleńskiego w roku 2025 Komendant Powiatową 

Policji dr Klaudię Ryczek. 

Komendant poinformowała, że jeżeli spojrzy się na dynamikę wszystkich przestępstw 

popełnionych na terenie powiatu sępoleńskiego w roku 2025, to można zauważyć, że 

jest ona bardzo niska. Wskaźnik 82% oznacza, że było o 20%, czyli o ponad 100 spraw 

mniej niż w roku poprzednim. Wykrywalność tych spraw też była duża, 3 na 4 wszczęte 

postępowania. Jeśli chodzi o kategorię 17x5, wcześniej 17x7, to trzeba zaznaczyć, że z 

tej kategorii zostały wyłączone dwie - przestępstwa przeciwko mieniu i uszczerbek na 

zdrowiu. Jeśli chodzi o wykrywalność w tej kategorii to jest ona niższa o 22%, ale 

głównie dlatego, że tutaj nastąpił znaczący spadek przestępczości. Jeśli chodzi o 

kradzież z włamaniem, to w roku 2025 na terenie całego powiatu odnotowano jedynie 

16 takich przestępstw. Tutaj jednak nastąpiły problemy z wykrywalnością. Jak 

stwierdziła Klaudia Ryczek te przestępstwa miały miejsce głównie na terenie Dziedna, 

gdzie budowana jest obwodnica. Chodzi tutaj głównie o pozostawiony sprzęt na terenie 

budowy, a także kradzież paliwa. Nową kategorią przestępstw jaka została 

wyodrębniona w roku ubiegłym to przestępstwa cyber. Charakteryzuje się ona bardzo 

niską wykrywalnością. Komendant stwierdziła, że chciałaby przestrzec społeczeństwo, 

że jeśli zostanie ktoś oszukany w sieci, to szanse na znalezienie sprawcy są znikome. 

Klaudia Ryczek zwróciła uwagę na przyczyny tak niskiej wykrywalności. Bardzo 

często w tego typu oszustwach działają zorganizowane grupy przestępcze, które na 

przykład potrafią ukryć IP komputerów. Ilość zgłoszeń takich przestępstw w roku 2025 
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to 39, natomiast wykrywalność oscylowała na poziomie 11%. Komendant zaapelowała 

o to, żeby w przypadku wątpliwości co do na przykład nadawcy jakiejś wiadomości, 

czy dziwnego linka zweryfikować taką sprawę w najbliższej jednostce policji. Dodała, 

że odzyskać pieniądze utracone w sieci jest bardzo trudno. 

Klaudia Ryczek przedstawiła także statystyki drogowe dot. m.in. kierowania w stanie 

nietrzeźwości. Tutaj nastąpił duży wzrost. W związku z powyższym policja 

przeprowadza częste akcje typu trzeźwy poranek, trzeźwe popołudnie i inne. 

W roku 2025 KPP w Sępólnie zrealizowała 2778 służb, czyli o ponad 700 więcej niż w 

roku poprzednim. K. Ryczek wspomniała również o Krajowej Mapie Zagrożeń 

Bezpieczeństwa. Policjanci takie zgłoszone miejsca muszą zweryfikować co najmniej 

trzy razy. Taka weryfikacja pozwoliła na potwierdzenie około 42% zgłoszeń. Przy 

okazji Komendant poprosiła, aby w takim zgłoszeniu podawać także informacje 

dotyczące godziny występowania danego zdarzenia. Klaudia Ryczek wspomniała 

także o nowych radiowozach, przy okazji podziękowała za współfinansowanie tych 

zakupów. 

Szczegółowe informacje przygotowane przez Komendę Powiatową Policji w Sępólnie 

Krajeńskim stanowią załącznik nr 3. 

Przewodniczący Marek Chart podziękował pani Komendant za dobrą współpracę. 

Stwierdził, że policja jest widoczna na drogach, widać jej działania prewencyjne a także 

otwarcie się dla społeczeństwa. Stwierdził ponadto, że osobiście wspiera działania 

polegające na współfinansowaniu na przykład nowego samochodu dla policji. Zdaniem 

Przewodniczącego im więcej pieniędzy na nowy sprzęt, tym większy poziom 

bezpieczeństwa. 

Kolejną osobą, która przedstawiła swoją informację w tym punkcie porządku obrad był 

przedstawiciel Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie 

Krajeńskim młodszy brygadier Robert Liss. 

Na terenie powiatu sępoleńskiego odnotowano 532 zdarzenia, z czego 82 pożary, 421 

miejscowych zagrożeń i 29 alarmów fałszywych. Należy nadmienić, że odnotowano 
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wyraźny, bo 38% spadek zdarzeń w stosunku do roku 2024. Jak poinformował R. Liss 

najwięcej zagrożeń miejscowych obserwuje się, jak co roku w miesiącach letnich i w 

końcówce roku. Natomiast jeśli chodzi o pożary to jest to początek roku, kiedy 

rozpoczyna się sezon grzewczy a także okres lipca i sierpnia, czyli w okresie 

wzmożonych prac polowych. Najwięcej działań interwencyjnych ze względu na rodzaj 

miejscowego zagrożenia przeprowadzono na skutek silnego wiatru - 116 interwencji, 

następnie w transporcie drogowym - 90 i medyczne w oczekiwaniu na przyjazd karetki 

- 59. Młodszy brygadier przedstawił również statystyki zdarzeń w podziale na gminy 

powiatu. KPPSP w Sępólnie Krajeńskim w roku 2025 przeprowadziła również 

ćwiczenia obiektowe na terenie LO w Sępólnie, ZSR w Sypniewie, UM w Sępólnie, 

CKZiU w Więcborku, DPS w Suchorączku, w Hodowli Ziemniaka w Zamartem, a także 

na terenie firm Spica Meble i Gabi Bis. Jak co roku strażacy prowadzili również 

działalność prewencyjno-edukacyjną pod hasłami „Bezpieczny akwen", „Dni otwartych 

strażnic", „Czujka na straży Twojego bezpieczeństwa", „Stop pożarom traw". 

Robert Liss przedstawił również najważniejsze informacje z realizacji programu 

Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Tutaj przeprowadzono inwentaryzację punktów 

schronienia na terenie powiatu sępoleńskiego. Łącznie skontrolowano i wprowadzono 

do bazy 160 obiektów. W ramach tego programu KP PSP zakupiła sprzęt ochrony 

indywidulanej ratowników, zestaw narzędzi hydraulicznych o napędzie elektrycznym, 

łódź ratowniczą, samochód typu pickup z dronem, sprzęt łączności i inne. Łączny koszt 

1.253.000 zł. Robert Liss wspomniał również o budynku magazynowym, który ma 

powstać na terenie Komendy, inwestorem będzie powiat sępoleński. Poinformował, że 

Komeda Główna Państwowej Straży Pożarnej rekomenduje, aby wszędzie tam, gdzie 

miałyby powstać tego typu obiekty budować je na terenie jednostek straży. Chodzi tu 

przed wszystkim o bliskość sprzętu będącego w posiadaniu straży, który można w 

każdej chwili wykorzystać. Poza tym każda akcja straży to mniejsza lub większa 

sytuacja kryzysowa. 
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O udzielenie głosu poprosił Starosta. Jarosław Tadych poinformował, że odnośnie 

magazynu obrony cywilnej o której wspomniał Robert Liss, to dopiero został złożony 

wniosek i powiat czeka na decyzję. Starosta podziękował KP PSP za nadzór nad 

procesem opracowywania dokumentacji tego obiektu. 

Informacja z działalności KP PSP w Sępólnie stanowi załącznik nr 4. 

Przewodniczący Marek Chart otworzył dyskusję. 

Zgłosił się Aleksander Atamański. Radny zapytał o poruszony temat 

nieuzasadnionych wezwań straży pożarnej. Czego były one wynikiem? Błędnej 

interpretacji zaistniałego faktu, czy raczej świadomego działania? 

Młodszy brygadier odpowiedział, że w większości przypadków były to wezwania z 

instalacji wykrywania. Coraz więcej obiektów na terenie powiatu ma system 

sygnalizacji pożarów więc, jeśli dochodzi na przykład do zadymienia pomieszczenia, to 

uruchamia się ta sygnalizacja. Takie informacje bezpośrednio trafiają do KP PSP. 

Pozostałe zgłoszenia były alarmami fałszywymi w tzw. dobrej wierze. 

Andrzej Marach stwierdził, że należy mieć świadomość, że osoby zgłaszające jakieś 

zdarzenie mogą być w dużym stresie i źle ocenić jakąś sytuację. Trzeba również 

pamiętać, że czas odgrywa tutaj decydująca rolę. 

Robert Liss dodał, że zgłoszenia przyjmuje teraz Wojewódzkie Centrum 

Powiadamiania Ratunkowego w Bydgoszczy. Komenda w Sępólnie dostaje tylko 

formatkę, więc trudno ocenić z tej perspektywy całą sytuację. 

Informację o realizacji zadań programowych przez Zarząd Oddziału Powiatowego 

Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Sępólnie Krajeńskim w 2025 roku 

przedstawił prezes ZOP w Sępólnie Artur Cetnarski. 

Na początku A. Cetnarski poinformował, że rok 2026 w strukturach Związku jest 

rokiem wyborczym. Oznacza to, że być może na stanowisku prezesa dojdzie do zmiany. 

Koniec marca w jednostkach OSP to jak co roku końcówka kampanii sprawozdawczej 

za rok poprzedni. Zebrania sprawozdawcze tradycyjnie nie odbyły się we wszystkich 
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jednostkach - zabrakło OSP Wąwelno. Natomiast OSP Pęperzyn w 2025 roku podjęło 

uchwałę o rozwiązaniu jednostki. W ubiegłym roku odbyły się również tradycyjnie 

zawody takie jak: zawody drużyn młodzieżowych, drużyn OSP kobiecych i męskich, 

turnieje halowej piłki nożnej czy też Otwarte Zawody Halowe MDP o puchar Starosty 

Sępoleńskiego. Artur Cetnarski przypomniał o realizowanym na terenie powiatu od 

2024 roku projekcie publicznego dostępu do defibrylatorów AED. W roku 2025 takich 

urządzeń znacznie przybyło. Prezes opowiedział również o dobrej współpracy z 

samorządami gminnymi. Nie jest tajemnicą, że działanie jednostek zależy w głównej 

mierze od finansowania ze strony tych samorządów. Gminy przy poparciu Związku 

OSP RP pozyskiwały znaczne środki pozabudżetowe w formie dotacji na zakup 

specjalistycznego sprzętu czy samochodów pożarniczych. W roku 2025 udało się 

zakupić samochód ratowniczo-gaśniczy GBA dla OSP w Sośnie. Dotychczasowy 

samochód tej jednostki zasilił OSP w Sitnie. 

Szczegółowe informacje stanowią załącznik nr 5. 

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. O udzielenie głosu poprosił 

Starosta Sępoleński. Na początku podziękował za współpracę przez ostatnie pięć lat 

funkcjonowania Związku. Pogratulował również działań na rzecz instalacji AED na 

obiektach powiatowych i gminnych. Stwierdził, że Artur Cetnarski bardzo mocno 

wspiera montaż tych urządzeń i szkolenia z obsługi sprzętu. Starosta podkreślił również 

duże zaangażowanie młodzieży w strukturach Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych. 

Artur Cetnarski zauważył, że wartością dodaną do zakupu defibrylatorów są szkolenia 

z pierwszej pomocy. 

O udzielenie głosu poprosiła Iwona Sikorska. Radna stwierdziła, że należy wspomnieć 

o MDP Sitno i ostatnich zawodach halowych w Bydgoszczy, gdzie drużyna dziewcząt 

zdobyła pierwsze miejsce. Tutaj doceniła także Małgorzatę i Dariusza Kowalczyków, 

którzy są opiekunami tej drużyny. Iwona Sikorska wspomniała również o ogromnych 

staraniach Zarządu Wojewódzkiego OSP i Urzędu Marszałkowskiego w zakup 

samochodu średniego dla OSP Sośno. Zaznaczyła jednak, że 395.000 zł dofinansowała 
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gmina Sośno i jest to niezwykle ważny zakup dla poprawy bezpieczeństwa 

mieszkańców Sośna. 

Do dyskusji włączył się Andrzej Marach. Radny poinformował, że druhowie z OSP 

Suchorączek wezmą udział w zawodach na poziomie krajowym, w ten sposób 

reprezentując województwo i powiat. Budujące jest również to, że liczba członków 

jednostek się nie zmniejsza a młode pokolenia wykazują zainteresowanie tego typu 

działalnością. 

Do dyskusji włączył się także Aleksander Atamański. Radny zapytał czy osoba 

chcąca korzystać z aplikacji o nazwie „Pierwszy ratownik" musi mieć uprawnienia 

medyczne z udzielania pierwszej pomocy? 

Artur Cetnarski wyjaśnił, że aplikacja działa w ten sposób, że na początku trzeba 

zaznaczyć z jakiego miejsca jest dane zgłoszenie i czego dotyczy, jest również 

przekierowanie na połączenie z numerem alarmowym. Aplikacja wskaże również 

najbliższe AED. Jeżeli dana osoba ma przeszkolenie z pierwszej pomocy to poprzez tą 

aplikację można złożyć akces do pełnienia funkcji ratownika w charakterze 

wolontariusza. A. Cetnarski zaznaczył, że trzeba mieć świadomość, że nikt nie wchodzi 

w rolę służb, tylko przeprowadza pierwszą pomoc do ich przyjazdu. 

O udzielenie głosu poprosiła Paulina Wenda. Wiceprzewodnicząca poprosiła o 

wsparcie dla reaktywowanej jednostki OSP Dąbrówka, aby na nowo mogła zaistnieć. 

Artur Cetnarski odpowiedział, że Zarząd robi wiele rzeczy, ale niestety pro publico 

bono i przede wszystkim bez stałych systemów wsparcia finansowego ze strony rządu 

czy samorządu. 

Paulina Wenda odpowiedziała, że miała na myśli raczej wsparcie merytoryczne 

Prezes zapewnił, że na takie wsparcie jednostka może liczyć. 

Przewodniczący Rady Powiatu dodał, że jeżeli chodzi o wsparcie z Krajowego 

Systemu Ratownictwa Gaśniczego jest to około 50% wszystkich ochotników, czyli 

mówimy tu o realnej pomocy. 
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Na koniec tego głos zabrał Starosta, który podziękował wszystkim służbom za cały 

ubiegły rok, w którym zmienili się komendanci. Jarosław Tadych podkreślił, że policja 

i straż mają dużo pomysłów, są widoczni i przez to dobrze odbierani przez 

społeczeństwo. Państwowej Straży Pożarnej Starosta podziękował za wdrażanie ustawy 

OL i OC. 

Ad.3. 

Kamila Jabłońska Dyrektor Zarządzania Kryzysowego przedstawiła informację 

dotycząca realizacji zadań związanych z zarządzaniem kryzysowym w powiecie. 

Informacja stanowi załącznik nr 6. 

23 stycznia 2025 roku odbyło się I posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania 

Kryzysowego w 2025 roku. Głównym celem spotkania było omówienie bieżącej 

sytuacji na terenie kraju, Województwa Kujawsko - Pomorskiego i powiatu 

sępoleńskiego dot. zagrożenia ASF, choroby niebieskiego języka oraz ptasiej grypy. 

W kwietniu ubiegłego roku odbyło się II posiedzenie Powiatowego Zespołu 

Zarządzania Kryzysowego. Głównym celem spotkania było zapoznanie się z informacją 

Powiatowego Lekarza Weterynarii nt. dynamicznie rozwijającej się sytuacji 

epidemiologicznej w Europie w zakresie rozprzestrzeniania się zakażeń wirusem 

pryszczycy. W październiku odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa Obywateli 

i Porządku Publicznego. Kamila Jabłońska omówiła również jeden z ważniejszych 

tematów z zakresu zarządzania kryzysowego a mianowicie ochronę ludności i obronę 

cywilną. W tym zakresie powstały przepisy prawne, programy, plany a przede 

wszystkim w ślad za tym przyszły pieniądze od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. 

Powiat Sępoleński na OL i OC w roku 2025 otrzymał od Wojewody kwotę 1.942.720 

zł. Środki te przeznaczone zostały na: zakup defibrylatora dla ZSP w Sępólnie, zakup 

agregatu prądotwórczego dla Zarządu Drogowego w Sępólnie, modernizację 

zapasowego ujęcia wody w szpitalu powiatowym w Więcborku, dokumentację 

projektową na zadanie „Budowa budynku magazynowego z funkcją schronu", zakup 
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koparko-ładowarki kołowej sprzętu inżynieryjno-saperskiego dla Zarządu Drogowego, 

zakup radiotelefonów stacjonarnych, mobilnych i nasobnych dla magazynu OC a także 

na szkolenia z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej dla 60 osób. 

Dyrektor stwierdziła, że tempo pracy w jakim obecnie działa zarządzanie kryzysowe 

jest bardzo duże. Na chwilę obecną wszystkie samorządy wchodzące w skład powiatu 

złożyły wnioski na dofinansowanie zadań z OL i OC w roku 2026 a Wojewoda 

zagwarantował łączną sumę w wysokości 3.634.369 zł. Na spotkaniu konsultacyjnym 

Starosty z poszczególnymi włodarzami gmin oraz Komendantem PSP środki te zostały 

podzielone. 70% kwoty musiało zostać przeznaczone na realizację obszaru pierwszego. 

W 2026 roku Wojewoda założył odgórnie, że w województwie kujawsko-pomorskim 

będą realizowane zadania tylko w dwóch obszarach tego programu. Dotyczy to budowy 

schronów albo budowy magazynów. Jest to zasadnicza różnica, gdyż w roku 2025 

można było kupić różnego rodzaju sprzęt. Powiat sępoleński złożył wniosek na budowę 

magazynu z funkcją ukrycia III kategorii na cele ochrony ludności w Sępólnie 

Krajeńskim. Wartość tego zadania na cały okres programowania opiewa na sumę 

13.500.000 zł. Pierwszy etap, czyli stan surowy otwarty z dachem oraz windą powinien 

zamknąć się w kwocie 2.600.000 zł. Pozostała kwota 1.034.000 zł została podzielona 

pomiędzy cztery gminy powiatu. Każda gmina dostała 150.000 zł a resztę podzielono 

adekwatnie do liczby mieszkańców w danej gminie. Kamila Jabłońska stwierdziła, że 

magazyn z funkcją schronu jest niezbędnym narzędziem, żeby prawidłowo 

koordynować pomocą na terenie powiatu. 

W uzupełnieniu głos zabrał Jarosław Tadych. Starosta stwierdził, że powiat wraz z 

gminami nie posiada tzw. infrastruktury krytycznej i stąd mniejszy udział w podziale 

środków przeznaczonych na OC i OL. J. Tadych poruszył jeszcze temat związany z 

pozyskaniem radiotelefonów, o czym mówiło się od czasów nawałnicy. Oczywiście to 

wszystko trzeba jeszcze połączyć z anteną. 

Przewodniczący Marek Chart otworzył dyskusję. 
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O udzielenie głosu poprosiła Iwona Sikorska. Radna zapytała o inwestycję związaną 

z dokumentacją technologiczną i zakupem części wyposażenia dla dodatkowego ujęcia 

wody dla szpitala. Zapytała czego konkretnie jeszcze brakuje? 

Wyjaśnienie w tym temacie złożył Andrzej Marach. Radny odpowiedział, że został 

zakupiony sprzęt do uzdatniania wody, więc potrzebne są środki na montaż. Ujęcie po 

prostu działało przez cały czas, ale nie było konserwowane i dlatego trzeba to 

urządzenie wymienić. 

Iwona Sikorska zapytała również o planowany magazyn z funkcją schronu. Czy 

budowę windy i dachu przewiduje się na ten rok? 

Kamila Jabłońska poinformowała, że z kosztorysu wynika, że uda się wybudować 

wszystko do stanu otwartego łącznie z dachem i windą. 

Radna Iwona Sikorska podziękowała Kamili Jabłońskiej za merytoryczną współpracę 

w sprawach bieżących. 

Dyrektor podziękowała pracownikom odpowiedzialnym za zarządzanie kryzysowe w 

poszczególnych gminach a także wszystkim służbom, a w szczególności Dyrektorowi 

Zarządu Drogowego. 

Przewodniczący Marek Chart odniósł się do słów Starosty dotyczących zakupu 

radiotelefonów i tego, że aktualnie nie są one jeszcze gotowe do użytkowania. Zapytał 

czy został określony jakiś termin, kiedy w/w sprzęt powinien zacząć funkcjonować? 

Kamila Jabłońska odpowiedziała, że konkretna data nie została ustalona. Stwierdziła, 

że dobrze byłoby, gdyby Wojewodzie zostały wolne środki i ogłosiłby dodatkowy nabór 

na zadania związane z budowaniem sieci łączności. Zakupione telefony otrzymają 

gminy, wszystkie jednostki okołopowiatowe, inspekcje, służby i straże. Reasumując, 

jeśli nie będzie dodatkowych środków, to trzeba będzie znaleźć pieniądze w budżecie. 

O udzielenie głosu poprosił Andrzej Marach. Radny odniósł się do tematu związanego 

z budową magazynu z funkcją schronu. Zwrócił się do Starosty o znalezienie większego 

jednorazowego zastrzyku pieniędzy z przeznaczeniem na ten cel. W przeciwnym razie 

zdaniem Radnego, jeśli budowa będzie trwała 6-7 lat, to cała inwestycja mija się z 
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celem. Stwierdził ponadto, że trudno mu zrozumieć wysokość kosztu całej inwestycji, 

czyli 13.500.000 zł, zważywszy, że stan surowy opiewa na sumę 2.500.000 zł. 

Jarosław Tadych stwierdził, że gminy potrzebują również pieniędzy i obawiają się, że 

powiat budujący magazyn zabierze wszystkie środki. Stwierdził, że 10% kwoty ze 

wspólnej puli ma do dyspozycji Wojewoda i tutaj też powiat liczył na te środki. Niestety 

okazało się, że w pierwszej kolejności wnioski mogą składać te samorządy, gdzie 

znajduje się tzw. infrastruktura krytyczna. Potrzeby są wszędzie, wszyscy walczą o 

pieniądze i trudno będzie zrealizować wszystko w ciągu jednego roku. 

Przewodniczący zakończył punkt 3 porządku obrad i ogłosił przerwę do godziny 12.15. 

Ad.4. 

Przewodniczący Rady Powiatu wznowił obrady. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Iwona Sikorska zaprezentowała sprawozdanie z 

działalności Komisji w roku 2025. 

Komisja realizowała w roku 2025 plan kontroli na podstawie uchwały Rady Powiatu Nr 

X/52/2024 z 20 grudnia 2024 roku w składzie: Iwona Sikorska, Tomasz Fifielski, Paweł 

Toczko, Leszek Marach, Radosław Burdon. Podstawą przeprowadzonych kontroli były 

materiały dostarczone przez jednostki. W roku 2025 Komisja przeprowadziła 

następujące kontrole: 

- Powiatowy Urząd Pracy w Sępólnie Krajeńskim w zakresie korzystania z samochodu 

służbowego, 
r 

- Dom Pomocy Społecznej im. Sw. Anny w Kamieniu Krajeńskim w zakresie płac, 

wydatków rzeczowych i stanu zatrudnienia, 

- Dom Pomocy Społecznej w Suchorączku w zakresie płac, wydatków rzeczowych i 

stanu zatrudnienia, 
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- Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Sępólnie również w zakresie płac, 

wydatków rzeczowych i stanu zatrudnienia. 

Ze wszystkich kontroli sporządzono protokoły. Zespół kontrolny wypracował również 

wnioski i uwagi. Komisja Rewizyjna zrealizowała wszystkie zaplanowane kontrole w 

2025 roku. Szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 7. 

Ad.5. 

Przewodniczący poinformował, że protokoły z dwóch poprzednich sesji zostały radnym 

przesłane. Uwag nie wniesiono. W związku z powyższym przeprowadzono głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 13 radnych (nieobecni Krzysztof Wilgosiewicz, Tomasz 

Fifielski) jednogłośnie przyjęła protokół z XXIV sesji Rady Powiatu, (załącznik nr 8). 

Rada Powiatu w obecności 13 radnych (nieobecni Krzysztof Wilgosiewicz, Tomasz 

Fifielski) jednogłośnie przyjęła protokół z XXV sesji Rady Powiatu, (załącznik nr 9). 

Ad.6. 

Na sesji dwie interpelacje złożył Paweł Toczko. 

W pierwszej Radny w imieniu mieszkańców sołectw Zakrzewska Osada i Zakrzewek 

interpelował w sprawie naprawy odcinka drogi powiatowej od drogi wojewódzkiej nr 189 

do wsi Zakrzewek. Zdaniem Radnego odcinek tej drogi nadaje się do gruntownego 

remontu lub przebudowy. W związku z powyższym P. Toczko zapytał, czy jest możliwość 

przeznaczenia środków finansowych na ten cel, jeśli tak to w jakiej kwocie, kiedy i na jaki 

ewentualnie odcinek tej drogi? - załącznik nr 10. 

W drugiej interpelacji w imieniu mieszkańców sołectwa Nowy Dwór a także osób 

korzystających ze ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku Nowy Dwór-Witunia-Więcbork 

Paweł Toczko interpelował w sprawie przeglądu nasadzonych tam drzewek. Radny pytał, 

czy jest możliwość przeprowadzenia oględzin tego terenu a także uzupełnienie drzewek, 

które obumarły. Na koniec zapytał o koszt tych nasadzeń i źródło finansowania - załącznik 

nr 11. 
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Ad.7. 
W tym punkcie Radosław Burdon podziękował radnym za finansowe wsparcie w pomoc 

koleżance z miejsca pracy Radnego, która poniosła straty w wyniku pożaru domu. Zebrano 

1850 zł. 

Ad.8. 

W tym punkcie Wiceprzewodnicząca Paulina Wenda odczytała odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 

Ad.9. 

Marek Chart przedstawił informację o czynnościach Przewodniczącego Rady Powiatu w 

okresie między sesjami (zał. nr 12). 

Ad.10. 

Jarosław Tadych przedstawił „Sprawozdanie Starosty Sępoleńskiego z prac Zarządu 

Powiatu w Sępólnie Krajeńskim w okresie międzysesyjnym" - załącznik nr 13. 

Szczegółowe informacje z prac Zarządu Powiatu znajdują się w protokołach Zarządu z 

załącznik nr 14. 

Starosta na początek odniósł się do przetargów, które zostały lub niedługo zostaną 

rozstrzygnięte. Poinformował, że została już podpisana umowa na wykonanie ścieżki 

rowerowej Jerzmionki - Zamarte. Czas realizacji zadania to 31 sierpnia br. a koszt 

inwestycji wynosi 1.142.000 zł. Kolejnym zadaniem, na które w przyszłym tygodniu 

podpisana zostanie umowa, to drugi etap termomodemizacji budynków stałego zaplecza 

Zarządu Drogowego połączona ze zmianą sposobu użytkowania i pomieszczeń oraz 

zapewnienia dostępności. Zadanie opiewa na kwotę prawie 245.000 zł. Kolejne zadanie, 

gdzie podpisano już umowę dotyczy budowy chodników w miejscowości Mierucin i 

Pęperzyn. Następne dwie umowy dotyczą budowy w Witkowie i ścieżki pieszo-rowerowej 

w Wałdowie. Ostatnia sprawa dotyczy budynku przy 600-lecia w Więcborku - wymiany 
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kotłowni (złożono cztery oferty) i termomodernizacji (złożono pięć ofert). Jeśli chodzi o 

kotłownię to najtańsza oferta opiewa na kwotę 1.193.000 zł, najdroższa na 1.415.000 zł. 

Natomiast odnośnie ofert złożonych na termomodernizację to najniższa oscyluje wokół 

1.675.000 zł najwyższa to 3.190.000 zł. J. Tadych przypomniał, że powiat na te dwa 

zadania zaciągnął pożyczkę w ramach środków OPPT w wysokości 3.500.000 zł. Starosta 

dodał, że pożyczka może zostać umorzona w wysokości do 49% po wykonaniu tych zadań. 

Pozostałe informacje z prac Zarządu Powiatu zostały dołączone do protokołu z sesji jako 

załącznik nr 14. Starosta poinformował również, że prawdopodobnie od przyszłego 

miesiąca sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu radni będą otrzymywać przed sesją. 

O udzielenie głosu poprosiła Iwona Sikorska. Radna zapytała Starostę o program 

Ministerstwa Zdrowia pn. „TOP Mama", który miałby otoczyć opieką okołoporodową 

kobiety tam, gdzie zlikwidowano oddziały położnicze. Zapytała, czy szpital w Więcborku 

będzie do niego przystępował? Ponadto Radną interesował termin przeniesienia Wydziału 

Geodezji do nowej siedziby na ulicy Kościuszki 28. 

Jarosław Tadych poinformował, że jeśli chodzi o Kościuszki 28 to co chwilę są tam 

zwiększane środki finansowe na dostosowanie budynku do potrzeb. Mimo tego, plan jest 

taki, aby przenieść Wydział do nowej lokalizacji na początku maja br. Oczywiście nadal 

będą trwały prace na głównym obiekcie. Niedawno na terenie budynku był przedstawiciel 

Wojewody, który dokonywał oględzin budynku pod potrzeby sanepidu i PINB-u. W tej 

chwili powiat czeka na bliższe informacje po przeprowadzonych analizach i ewentualne 

dyspozycje. 

J. Tadych poprosił Dyrektora Zarządu Drogowego w Sępólnie Krajeńskim o przekazanie 

informacji dot. mostu w Olszewce i rozwianie wszelkich wątpliwości w sprawie. 

Edwin Eckert wyjaśnił, że w odpowiedzi Zarządu Drogowego na interpelację w tej 

sprawie stwierdził, że nie będzie możliwości złożenia wniosku aplikacyjnego do rezerwy 

subwencji ogólnej budżetu państwa. Skuteczny wniosek musi być podparty pozwoleniem 

na budowę. Potrzebne są również wszystkie niezbędne dokumenty. Jednym z 

podstawowych jest decyzja środowiskowa a w tym przypadku powiat ma do czynienia z 

długotrwałością tego postępowania. W czerwcu ubiegłego roku projektant złożył wniosek 
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do organu właściwego, czyli Burmistrza Sępólna o udzielenie zgody środowiskowej. 

Decyzja przyszła na koniec lutego br., oznacza to, że dopiero 7 kwietnia dojdzie do jej 

uprawomocnienia. Wówczas będzie można złożyć wniosek o uzyskanie pozwolenia 

wodno-prawnego. Ten fakt dyskwalifikuje celowość składania wniosku do subwencji, 

ponieważ termin takiej możliwości upłynie 10 kwietnia br. E. Eckert wyjaśnił, że 

postępowanie środowiskowe trwało tak długo m.in. dlatego, że Regionalny Dyrektor 

Ochrony Środowiska wielokrotnie wzywał do uzupełniania informacji. Jednakże najdłużej 

trwała walka o to, żeby odstąpiono od konieczności budowania przepławki dla ryb. 

Powstanie natomiast przepust dla płazów i gadów. Reasumując przewidywany termin 

zakończenia prac związanych z przygotowaniem całej dokumentacji to maj-czerwiec br. 

Na koniec tego punktu Jarosław Tadych podziękował radnym, którzy uczestniczą w 

zebraniach sołeckich i OSP. Podziękowania skierowane zostały również do pracowników 

starostwa, którzy przyczynili się do organizacji wyjazdu stypendystów do Warszawy a 

także do pani poseł Iwony Kozłowskiej. 

Ad.ll.a. 

Starosta Jarosław Tadych przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego 

programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku 

publicznego na lata 2026-2030 pn. „Bezpieczny Powiat Sępoleński". 

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 

Radni nie zabrali głosu w dyskusji. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Gospodarki Andrzej Chatłas poinformował, że 

członkowie Komisji zaopiniowali projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Marek Chart zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 12 radnych 

(nieobecni Krzysztof Wilgosiewicz, Tomasz Fifielski, Paweł Toczko) 
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jednogłośnie (załącznik nr 15) 

podjęła uchwałę Nr XXVI/126/2026 

w sprawie przyjęcia Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz 

ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2026-2030 pn. 

„Bezpieczny Powiat Sępoleński", która stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Ad.ll.b. 

Dyrektor Wydziału Funduszy, Promocji i Współpracy Dorota Szymańczak 

zaprezentowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad Zabytkami 

Powiatu Sępoleńskiego na lata 2026-2029. 

Program został opracowany na podstawie ustawy o ochronie zabytków. Pierwsza część to 

obowiązkowe odniesienie się do dokumentów programowych na szczeblu wojewódzkim i 

krajowym, następnie krótki zarys historyczny o samym powiecie, kolejna część do zestaw 

tabelaryczny zabytków wpisanych do rejestru. Na terenie powiatu sępoleńskiego mieści się 

sześć zabytków, w tym jeden w strukturze własnościowej powiatu, czyli Zespół Pałacowo-

Parkowy w Suchorączku. Program zawiera również opis stanu obiektów, propozycje 

działań jakie mogą zostać wykonane i źródła finansowania. D. Szymańczak 

poinformowała, że z tego Programu co dwa lata będzie sporządzane sprawozdanie. Ponadto 

dokument został zaopiniowany pozytywnie przez Kujawsko-Pomorskiego Konserwatora 

Zabytków. 

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 

Radni nie zabrali głosu w dyskusji. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Gospodarki Andrzej Chatłas poinformował, że 

członkowie Komisji zaopiniowali projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Marek Chart zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
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Rada Powiatu w obecności 12 radnych 

(nieobecni Krzysztof Wilgosiewicz, Tomasz Fifielski, Paweł Toczko) 

jednogłośnie (załącznik nr 17) 

podjęła uchwałę Nr XXVI/127/2026 

w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Sępoleńskiego na lata 

2026-2029 - załącznik nr 18. 

Ad.ll.c. 

Małgorzata Masiłkin Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w 

budżecie Powiatu Sępoleńskiego na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 

Radni nie zabrali głosu w dyskusji. 

Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Iwona Sikorska przedstawiła 

jednomyślnie pozytywną opinie Komisji do projektu uchwały. 

Marek Chart zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 12 radnych 

(nieobecni Krzysztof Wilgosiewicz, Tomasz Fifielski, Paweł Toczko) 

jednogłośnie (załącznik nr 19) 

podjęła uchwałę Nr XXVI/128/2026 

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sępoleńskiego na 2026 rok - załącznik nr 20. 

Ad.ll.d. 

Małgorzata Masiłkin zaprezentowała projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sępoleńskiego na lata 2026-2036. 
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Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Iwona Sikorska przedstawiła 

jednomyślnie pozytywną opinie Komisji do projektu uchwały. 

Marek Chart zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 12 radnych 

(nieobecni Krzysztof Wilgosiewicz, Tomasz Fifielski, Paweł Toczko) 

jednogłośnie (załącznik nr 19) 

podjęła uchwałę Nr XXVI/128/2026 

w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sępoleńskiego na lata 

2026-2036, która stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Ad.12. 

O udzielenie głosu poprosił Starosta, który poprosił Dyrektora Zarządu Drogowego o 

krótkie podsumowanie skutków zakończonego okresu zimowego. 

Edwin Eckert poinformował, że od początku bieżącego roku Zarząd Drogowy zakupił 175 

ton soli, 1.560 ton piasku, dodatkowo 125 ton gotowej mieszanki piasku z solą a także 

usługi sprzętowo-transportowe obce, które kosztowały 525.000 zł. Do tego wszystkiego 

należy doliczyć koszt pracy jednostek sprzętowo-remontowych należących do Zarządu -

48.500 zł, a także pracę pracowników ZD przy ręcznym odśnieżaniu chodników - 26.000 

zł. Reasumując koszt usuwania skutków zimy od stycznia br. do dnia sesji wyniósł 729.000 

zł. Jak zaznaczył Dyrektor rzeczą pozytywną jest to, że Zarząd Drogowy wyposażony jest 

w bardzo dobry sprzęt własny. Zaznaczył, że obsługa tego sprzętu i jego koszty eksploatacji 

nie zwiększyły wydatków na walkę ze skutkami zimy, ponieważ są one i tak zaplanowane 
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w budżecie Zarządu. Zdaniem Edwina Eckerta własny sprzęt to oszczędność około 

150.000 zł w omawianym okresie czasu. 

Starosta poprosił Radcę Prawnego starostwa o odpowiedź na pytanie radnej Iwony 

Sikorskiej dotyczącego ewentualnego przystąpienia szpitala w Więcborku do programu 

'Top Mama". Grzegorz Szlezer poinformował, że na ten moment szpital nie zdecydował 

się na przestąpienie do Programu. Dodał, że z informacji jakie pozyskał od pani Prezes 

zainteresowanie tym projektem w kraju jest znikome. Szpitale podchodzą z dużą rezerwą 

do tego tematu głównie ze względu na bardzo duże koszty a przede wszystkim z uwagi na 

problemy z personelem medycznym. Położne niechętnie chcą brać na siebie ciężar opieki 

okołoporodowej bez braku nadzoru lekarskiego. 

Starosta przekazał jeszcze informację z zakresu Rządowego Programu Rozwoju Dróg. 

Wniosek na inwestycję w Witkowie jest na piątym miejscu listy rezerwowej, ale pozytywne 

jest to, że wnioski z dwóch wcześniejszych miejsc zostały już rozpatrzone pozytywnie. 

Na koniec Przewodniczący przypomniał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych. 

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Marek Chart o godzinie 13:40 

zaniknął obrady XXVI sesji Rady Powiatu. 

PRZEWODNICZĄCY 


